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                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------

   ATA DA 225ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 26 DE
                                  FEVEREIRO DE 1997
                      Presidência dos Deputados Romeu Queiroz e
                                      Ivo José
 SUMÁRIO:  COMPARECIMENTO   -  ABERTURA  -  1ª  PARTE  (PEQUENO  EXPEDIENTE):  Ata  -
Apresentação de Proposições: Projetos de Lei nºs 1.093 a 1.095/97 - Requerimentos nºs
1.983  a  1.989/97  -  Requerimento  do  Deputado  Raul  Lima  Neto  -  Comunicações:
Comunicações da  Comissão de  Agropecuária, das Bancadas do PSDB, do PL e do PTB (2),
das Bancadas  do PPB  e do  PSD (2) e dos Deputados Alberto Pinto Coelho (2), Arnaldo
Penna, Alencar  da Silveira  Júnior  (3)  e  Carlos  Pimenta  -  Oradores  Inscritos:
Discursos dos  Deputados Ronaldo  Vasconcellos,  Sebastião  Helvécio,  Elbe  Brandão,
Ibrahim Jacob  e Marcos  Helênio -  2ª PARTE  (ORDEM DO  DIA): 1ª  Fase: Abertura  de
Inscrições -  Designação de  Comissões: Comissões  Especiais para  emitirem pareceres
sobre os  vetos às  Proposições de  Lei nºs  13.261, 13.267,  13.269, 13.284, 13.286,
13.289, 13.275,  13.276, 13.280,  13.281, 13.282  e 13.290  - Leitura de Comunicações
Apresentadas -  Discussão e Votação de Pareceres: Parecer da Comissão de Justiça pela
inconstitucionalidade do Projeto de Lei nº 673/96; aprovação - Parecer da Comissão de
Justiça pela  inconstitucionalidade do  Projeto de  Lei nº  698/96;  requerimento  do
Deputado  Geraldo   Nascimento;  deferimento   -  Questão   de  ordem  -  Votação  de
Requerimentos: Requerimento do Deputado Raul Lima Neto; aprovação - 2ª Fase: Palavras
do Sr.  Presidente -  Discussão e  Votação de Proposições: Discussão, em 1º turno, do
Projeto de  Lei nº 778/96; aprovação com as Emendas nºs 1, 2 na forma da Subemenda nº
1, e  3 -  Discussão, em  2º turno, do Projeto de Lei nº 55/95; aprovação na forma do
vencido em 1º turno - ENCERRAMENTO - ORDEM DO DIA.
                                   COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Romeu Queiroz  - Cleuber Carneiro - Francisco Ramalho - Geraldo Rezende - Ivo José -
Marcelo Gonçalves - Dilzon Melo - Maria Olívia - Adelmo Carneiro Leão - Aílton Vilela
- Ajalmar  Silva - Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior - Álvaro Antônio
- Ambrósio  Pinto -  Anderson Adauto  - Anivaldo  Coelho -  Antônio Andrade - Antônio
Genaro -  Antônio Júlio  - Antônio Roberto - Arnaldo Canarinho - Bilac Pinto - Carlos
Pimenta -  Dimas Rodrigues  - Dinis  Pinheiro -  Djalma Diniz  - Durval Ângelo - Elbe
Brandão -  Ermano Batista  - Geraldo  Nascimento -  Geraldo Santanna  - Gil Pereira -
Gilmar Machado - Glycon Terra Pinto - Hely Tarqüínio - Ibrahim Jacob - Ivair Nogueira
- João  Batista de Oliveira - João Leite - Jorge Eduardo de Oliveira - José Bonifácio
- José  Braga -  José Henrique  - José  Maria Barros - José Militão - Kemil Kumaira -
Leonídio Bouças - Marco Régis - Marcos Helênio - Maria José Haueisen - Mauri Torres -
Miguel Barbosa  - Miguel  Martini -  Olinto Godinho  - Paulo Pettersen - Paulo Piau -
Paulo Schettino  - Péricles  Ferreira -  Raul Lima  Neto -  Roberto Amaral  - Ronaldo
Vasconcellos -  Sebastião Costa  - Sebastião  Helvécio -  Sebastião Navarro  Vieira -
Simão Pedro  Toledo -  Toninho Zeitune  - Wanderley  Ávila -  Wilson Pires  -  Wilson
Trópia.



                                       ABERTURA
 O Sr.  Presidente (Deputado  Ivo José)  - Às  14h15min, a  lista  de  comparecimento
registra a  existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção
de Deus  e em  nome do  povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o
Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                            1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)
                                         Ata
 - O  Deputado Ronaldo Vasconcellos, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata
da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                             Apresentação de Proposições
 O Sr.  Presidente (Deputado Romeu Queiroz) - Não havendo correspondência a ser lida,
a Mesa passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para
o Pequeno Expediente.
 - Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:
                              PROJETO DE LEI Nº 1.093/97
 Dispõe  sobre   a  adoção   de  material   escolar  e   de  livros  didáticos  pelos
estabelecimentos particulares de ensino e dá outras providências.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - A adoção de material escolar e de livros didáticos pelos estabelecimentos
particulares de  ensino pré-escolar,  de 1º e 2º graus obedecerá às normas estatuídas
por esta lei.
 Art. 2º  - Para  os efeitos desta lei, considerar-se-á material escolar todo item de
uso exclusivo e restrito ao processo didático-pedagógico e que tenha por finalidade o
atendimento das necessidades individuais do educando durante a aprendizagem.
 Art. 3º  - Os  estabelecimentos particulares de ensino pré-escolar, de 1º e 2º graus
divulgarão, durante  o período  de matrícula, a lista de material escolar solicitado,
acompanhada do respectivo plano de execução.
 § 1º  - Constará  no plano  de execução,  de forma detalhada e com referência a cada
unidade de  aprendizagem do período letivo, a discriminação dos quantitativos de cada
item de  material escolar,  seguida da descrição da atividade didática para a qual se
destina, com seus respectivos objetivos e metodologia empregada.
 § 2º  - Será  facultado aos  pais ou  aos responsáveis  pelo educando  optar entre o
fornecimento integral  do material  escolar no  início do  período letivo e a entrega
parcelada, segundo os quantitativos de cada unidade de aprendizagem, sendo esta feita
com antecedência mínima de 8 (oito) dias do início da unidade.
 § 3º  - Fica  vedada, sob  qualquer pretexto,  a indicação,  pelo estabelecimento de
ensino, de preferência por marca ou modelo de qualquer item do material escolar.
 § 4º  - Fica proibido constar na lista de material escolar ou se exigir do educando,
a qualquer título, materiais de consumo, de expediente ou de uso genérico, tais como:
papel ofício,  papel higiênico,  fita  adesiva,  cartolina,  estêncil  e  tinta  para
mimeógrafo, verniz  corretor, álcool,  algodão, artigos  de limpeza  e higiene, entre
outros.
 Art. 4º  - A  lista de  material poderá  sofrer alterações  no decorrer  do  período
letivo, as  quais não  poderão exceder  a 30%  (trinta por  cento)  do  originalmente
solicitado.
 Parágrafo único  - Todo  material que  exceder à cota fixada neste artigo deverá ser
suplementado pelo estabelecimento de ensino que o exigir.
 Art. 5º  - Fica  vedada, sob  qualquer modalidade,  a cobrança  de taxa  de material
escolar.
 Art. 6º - Os livros didáticos adotados pelos estabelecimentos particulares de ensino
só poderão  ser substituídos após transcorrido o prazo de 4 (quatro) anos contados de
sua adoção.
 Art. 7º - Fica proibido condicionar o comparecimento, a participação e a permanência
do aluno nas atividades escolares à aquisição ou ao fornecimento de livro didático ou
material escolar.
 Art. 8º  - Os  estabelecimentos particulares  de ensino  que descumprirem  as normas
desta lei estarão sujeitos às penalidades fixadas no Código de Defesa do Consumidor e
na legislação correlata.
 Art. 9º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 10 - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões,   de       de 1997.
 Gil Pereira
 - Publicado,  vai o  projeto às Comissões de Justiça e de Educação para parecer, nos
termos do art. 195, c/c o art. 103, do Regimento Interno.
                              PROJETO DE LEI Nº 1.094/97
 Declara de  utilidade pública  o Instituto  José  Geraldo  Gonçalves,  com  sede  no
Município de Sabará.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - Fica  declarado de  utilidade pública o Instituto José Geraldo Gonçalves,



com sede no Município de Sabará.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões, 24 de fevereiro de 1997.
 João Leite
 Justificação: O  Instituto  José  Geraldo  Gonçalves,  fundado  em  17/3/94,  é  uma
sociedade civil  sem fins  lucrativos,  cujo  objetivo  é  lutar  pela  melhoria  das
condições de  vida das  pessoas desamparadas  pela nossa  sociedade. Mantém  creches,
asilos e escolas profissionalizantes na cidade de Sabará.
 O reconhecimento  da entidade  como de  utilidade pública fortalecerá o trabalho que
vem sendo realizado, trazendo benefícios para a população carente de Sabará.
 - Publicado,  vai o  projeto às  Comissões de  Justiça, para  exame preliminar, e de
Saúde e Ação Social, para deliberação, nos termos do art. 195, c/c o art. 104, inciso
I, do Regimento Interno.
                              PROJETO DE LEI Nº 1.095/97
 Declara de  utilidade pública  a Federação Mineira de Ginástica - FMG -, com sede no
Município de Belo Horizonte.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Federação Mineira de Ginástica - FMG
-, com sede no Município de Belo Horizonte.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões, 25 de fevereiro de 1997.
 Ronaldo Vasconcellos
 Justificação: Em  funcionamento há  mais de  dois  anos,  a  referida  entidade  tem
diretoria composta  por pessoas idôneas e não remuneradas. Em vista disso, pleiteamos
a declaração de sua utilidade pública.
 - Publicado,  vai o  projeto às  Comissões de  Justiça, para  exame preliminar, e de
Educação, para  deliberação, nos  termos do  art. 195,  c/c o  art. 104, inciso I, do
Regimento Interno.
                                    REQUERIMENTOS
 Nº 1.983/97, do Deputado João Batista de Oliveira, solicitando se consigne nos anais
da Casa  voto de  congratulações com o jornal "Hoje em Dia" pelos relevantes serviços
prestados à sociedade mineira em seus nove anos de circulação.
 Nº 1.984/97, do Deputado João Batista de Oliveira, solicitando se consigne nos anais
da Casa voto de congratulações com o jornal "O Tempo" pela circulação, no próximo dia
3, de sua 100ª edição. (- Distribuídos à Comissão de Educação.)
 Nº 1.985/97,  do Deputado  Marcelo Gonçalves,  solicitando seja  formulado apelo  ao
Secretário de  Transportes e  Obras Públicas  com vistas  a que sejam tomadas medidas
objetivando a melhoria do trânsito no contorno rodoviário de Divinópolis.
 Nº 1.986/97,  do Deputado  Marcelo Gonçalves,  solicitando seja  formulado apelo  ao
Secretário de  Transportes e Obras Públicas com vistas ao recapeamento da estrada que
liga  Divinópolis  a  Santo  Antônio  dos  Campos.  (-  Distribuídos  à  Comissão  de
Administração Pública.)
 Nº 1.987/97,  do Deputado  Geraldo Rezende,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do  Estado com  vistas à  alteração da  Lei nº  10.847, de  3/8/92.  (-  À
Comissão de Agropecuária.)
 Nº 1.988/97,  do Deputado  Raul Lima  Neto,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Governador do Estado com vistas à liberação de recursos para o Município de Lassance.
(- À Comissão de Saúde e Ação Social.)
 Nº 1.989/97,  do  Deputado  Ibrahim  Jacob,  solicitando  seja  formulado  apelo  ao
Presidente do  Conselho Estadual  de Educação com vistas a que se permita a matrícula
de menores  de 7  anos na  1ª série  do ensino  fundamental desde  que haja vagas não
preenchidas por alunos da faixa etária adequada. (- À Comissão de Educação.)
 - É, também, encaminhado à Mesa requerimento do Deputado Raul Lima Neto.
                                     COMUNICAÇÕES
 - São,  também, encaminhadas  à Mesa  comunicações da  Comissão de Agropecuária, das
Bancadas do  PSDB, do  PL e  do PTB  (2); das  Bancadas do  PPB e  do PSD  (2) e  dos
Deputados Alberto  Pinto Coelho  (2), Arnaldo  Penna, Alencar  da Silveira  Júnior  e
Carlos Pimenta.
                                  Oradores Inscritos
 - Os Deputados Ronaldo Vasconcellos, Sebastião Helvécio, Elbe Brandão, Ibrahim Jacob
e Marcos Helênio proferem discursos, que serão publicados em outra edição.
                               2ª PARTE (ORDEM DO DIA)
                                       1ª Fase
                                Abertura de Inscrições
 O Sr.  Presidente -  Não havendo outros oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª
Parte da  reunião, com  a 1ª  Fase da  Ordem do  Dia, compreendendo  a discussão  e a
votação de pareceres e a votação de requerimentos. Estão abertas as inscrições para o



expediente da próxima reunião ordinária.
                               Designação de Comissões
 O Sr.  Presidente (Deputado Ivo José) - A Presidência vai designar Comissão Especial
para Emitir  Parecer sobre  o Veto  Total à Proposição de Lei nº 13.261, originada do
Projeto de  Lei nº  207/95. Pelo  PSDB: efetivo  - Deputado  Mauri Torres; suplente -
Deputado Hely  Tarqüínio; pelo PPB: efetivo - Deputado Sebastião Helvécio; suplente -
Deputado Dimas  Rodrigues; pelo  PFL: efetivo  - Deputado  Sebastião Navarro  Vieira;
suplente -  Deputado Djalma  Diniz; pelo  PMDB: efetivo  - Deputado  Antônio Roberto;
suplente - Deputado Toninho Zeitune; pelo PT: efetiva - Deputada Maria José Haueisen;
suplente - Deputado Marcos Helênio. Designo. À Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar  Comissão Especial  para Emitir  Parecer  sobre  o  Veto
Parcial à  Proposição de  Lei nº  13.267, originada do Projeto de Lei nº 685/96. Pelo
PSDB: efetivo  - Deputado  Péricles Ferreira; suplente - Deputado Arnaldo Penna; pelo
PPB: efetivo  - Deputado  Antônio Genaro;  suplente - Deputado Gil Pereira; pelo PFL:
efetivo -  Deputado Wilson Pires; suplente - Deputado Jorge Hannas; pelo PDT: efetivo
- Deputado José Braga; suplente - Deputado Ibrahim Jacob; pelo PL: efetivo - Deputado
Olinto Godinho; suplente - Deputado Ronaldo Vasconcellos. Designo. À Área de Apoio às
Comissões.
 A Presidência  vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total
à Proposição  de Lei  nº 13.269,  originada do  Projeto de  Lei nº 829/96. Pelo PSDB:
efetivo - Deputado Mauri Torres; suplente - Deputado Ajalmar Silva; pelo PPB: efetivo
- Deputado  Paulo Pettersen;  suplente -  Deputado Alberto  Pinto Coelho;  pelo  PFL:
efetivo -  Deputado Sebastião  Costa; suplente  - Deputado  Bilac Pinto;  pelo  PMDB:
efetivo -  Deputado Jorge  Eduardo de  Oliveira; suplente - Deputado Antônio Roberto;
pelo PT:  efetivo - Deputado Anivaldo Coelho; suplente - Deputado Geraldo Nascimento.
Designo. À Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar  Comissão Especial  para Emitir  Parecer  sobre  o  Veto
Parcial à  Proposição de  Lei nº  13.284, originada do Projeto de Lei nº 968/96. Pelo
PSDB: efetivo  - Deputado  João Leite;  suplente - Deputado Ajalmar Silva; pelo PMDB:
efetivo -  Deputado Anderson  Adauto; suplente  - Deputado  Antônio Júlio;  pelo PDT:
efetivo - Deputado Ivair Nogueira; suplente - Deputado José Braga; pelo PL: efetivo -
Deputado Ermano  Batista; suplente  - Deputado  Olinto Godinho;  pelo PSB:  efetivo -
Deputado Miguel Barbosa; suplente - Deputado Dinis Pinheiro. Designo. À Área de Apoio
às Comissões.
 A Presidência  vai designar  Comissão Especial  para Emitir  Parecer  sobre  o  Veto
Parcial à  Proposição de Lei nº 13.286, originada do Projeto de Lei nº 1.016/96. Pelo
PSDB: efetivo  - Deputado Miguel Martini; suplente - Deputado José Maria Barros; pelo
PPB: efetivo  - Deputado  Paulo Pettersen;  suplente -  Deputado Raul Lima Neto; pelo
PFL: efetivo  - Deputado  Paulo Piau;  suplente -  Deputado Jaime Martins; pelo PMDB:
efetivo -  Deputado Antônio  Júlio; suplente  - Deputado  Anderson Adauto;  pelo  PT:
efetivo -  Deputado Gilmar  Machado; suplente  - Deputado  Marcos Helênio. Designo. À
Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar  Comissão Especial  para Emitir  Parecer  sobre  o  Veto
Parcial à  Proposição de Lei nº 13.289, originada do Projeto de Lei nº 1.039/96. Pelo
PSDB: efetivo  - Deputado  Arnaldo Penna; suplente - Deputado José Maria Barros; pelo
PPB: efetivo  - Deputado  Gil Pereira; suplente - Deputado Dimas Rodrigues; pelo PFL:
efetivo -  Deputado Bilac Pinto; suplente - Deputado Jorge Hannas; pelo PT: efetivo -
Deputado Gilmar  Machado; suplente  - Deputado  Durval Ângelo;  pelo PTB:  efetivo  -
Deputado Ambrósio  Pinto; suplente  - Deputado  Paulo Schettino.  Designo. À  Área de
Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total
à Proposição  de Lei  nº 13.275,  originada do  Projeto de  Lei nº 388/95. Pelo PSDB:
efetiva - Deputada Elbe Brandão; suplente - Deputado Arnaldo Penna; pelo PPB: efetivo
- Deputado  Dimas Rodrigues;  suplente - Deputado Antônio Genaro; pelo PFL: efetivo -
Deputado Paulo  Piau; suplente  - Deputado Wilson Pires; pelo PDT: efetivo - Deputado
Ibrahim Jacob; suplente - Deputado Ivair Nogueira; pelo PL: efetivo - Deputado Olinto
Godinho; suplente - Deputado Ermano Batista. Designo. À Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total
à Proposição  de Lei  nº 13.276,  originada do  Projeto de  Lei nº 537/95. Pelo PSDB:
efetivo -  Deputado Simão  Pedro Toledo; suplente - Deputado Mauri Torres; pelo PMDB:
efetivo -  Deputado Antônio  Andrade; suplente  - Deputado  Antônio Roberto; pelo PT:
efetivo -  Deputado Adelmo  Carneiro Leão;  suplente -  Deputada Maria José Haueisen;
pelo PDT:  efetivo - Deputado Ibrahim Jacob; suplente - Deputado Ivair Nogueira; pelo
PL: efetivo  - Deputado  Ronaldo Vasconcellos;  suplente -  Deputado Olinto  Godinho.
Designo. À Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total
à Proposição  de Lei  nº 13.280,  originada do  Projeto de  Lei nº 828/96. Pelo PSDB:
efetivo -  Deputado José Militão; suplente - Deputado João Leite; pelo PPB: efetivo -
Deputado Sebastião  Helvécio; suplente  - Deputado  Glycon  Terra  Pinto;  pelo  PFL:



efetivo -  Deputado Sebastião  Costa; suplente  - Deputado  Paulo  Piau;  pelo  PMDB:
efetivo -  Deputado Antônio  Júlio; suplente  - Deputado  Anderson Adauto;  pelo PSD:
efetivo -  Deputado Dinis  Pinheiro; suplente  - Deputado  Miguel Barbosa. Designo. À
Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total
à Proposição  de Lei  nº 13.281,  originada do  Projeto de  Lei nº 841/96. Pelo PSDB:
efetivo -  Deputado Péricles  Ferreira; suplente - Deputado Hely Tarqüínio; pelo PPB:
efetivo -  Deputado Antônio  Genaro; suplente  - Deputado  Raul Lima  Neto; pelo PFL:
efetivo - Deputado Wilson Pires; suplente - Deputado Jorge Hannas; pelo PT: efetivo -
Deputado Adelmo  Carneiro Leão;  suplente -  Deputado Geraldo  Nascimento; pelo  PDT:
efetivo -  Deputado Álvaro  Antônio; suplente  - Deputado  Ivair Nogueira. Designo. À
Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Total
à Proposição  de Lei  nº 13.282,  originada do  Projeto de  Lei nº 873/96. Pelo PSDB:
efetivo -  Deputado Ajalmar  Silva; suplente  - Deputado  Arnaldo  Penna;  pelo  PPB:
efetivo -  Deputado Glycon  Terra Pinto; suplente - Deputado Sebastião Helvécio; pelo
PMDB: efetivo  - Deputado  Jorge Eduardo  de Oliveira;  suplente -  Deputado  Antônio
Júlio; pelo  PT: efetiva  - Deputada  Maria José Haueisen; suplente - Deputado Marcos
Helênio; pelo  PL: efetivo  - Deputado  Ermano Batista;  suplente -  Deputado  Carlos
Pimenta. Designo. À Área de Apoio às Comissões.
 A Presidência  vai designar  Comissão Especial  para Emitir  Parecer  sobre  o  Veto
Parcial à  Proposição de Lei nº 13.290, originada do Projeto de Lei nº 1.041/96. Pelo
PSDB: efetivo  - Deputado Mauri Torres; suplente - Deputado José Bonifácio; pelo PFL:
efetivo -  Deputado Sebastião  Costa; suplente - Deputado Leonídio Bouças; pelo PMDB:
efetivo -  Deputado Toninho  Zeitune; suplente  - Deputado Antônio Andrade; pelo PTB:
efetivo -  Deputado Paulo  Schettino; suplente  - Deputado  Ambrósio Pinto; pelo PPS:
efetivo -  Deputado Marco Régis; pelo PV: suplente - Deputado Wilson Trópia. Designo.
À Área de Apoio às Comissões.
                         Leitura de Comunicações Apresentadas
 - A  seguir, o  Sr. Presidente  dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas
nesta reunião pela Comissão de Agropecuária - aprovação, na 48ª Reunião Ordinária, do
Projeto de  Lei nº  937/96, do  Deputado Paulo  Piau, e dos Requerimentos nºs 1.726 a
1.732, 1.800  e 1.822/96,  do Deputado  Gil Pereira,  e 1.805/96,  do Deputado Carlos
Pimenta (Ciente.  Publique-se.); pelas Bancadas do PSDB, do PL e do PTB, partidos que
integram o  Bloco da  Maioria nesta Casa (2) - escolha do Deputado Ajalmar Silva como
Líder da  Maioria e  do Deputado  Mauri Torres  como Líder do Bloco da Maioria; pelas
Bancadas do  PPB e  do PSD  (2) -  decisão de constituir o Bloco Social Progressista;
indicação do Deputado Sebastião Helvécio para atuar como Líder do bloco e do Deputado
Dimas Rodrigues  para Líder da Minoria, nos termos do art. 73 do Regimento Interno; e
pelos Deputados  Alberto Pinto  Coelho (2)  - sua  indicação  para  Líder  do  PPB  e
indicação dos  Deputados Antônio  Genaro e  Glycon Terra Pinto para atuarem como 1º e
2º-Vice-Líderes da Bancada; Arnaldo Penna - sua indicação para Líder do PSDB (Ciente.
Publique-se. Cópias  às Lideranças.  À Área  de  Apoio  às  Comissões.);  Alencar  da
Silveira Júnior  - falecimento  da Sra. Mariza Mesquita Barrote, em Belo Horizonte; e
Carlos Pimenta  - falecimento do Sr. Derci José de Sá, em Mato Verde (Ciente. Oficie-
se.).
                           Discussão e Votação de Pareceres
 O Sr.  Presidente - Parecer da Comissão de Justiça sobre o Projeto de Lei nº 673/96,
do Deputado  Bonifácio Mourão, que autoriza o Poder Executivo a doar à Associação dos
Moradores e  Amigos de  Mesquita o  imóvel  que  menciona.  O  parecer  conclui  pela
inconstitucionalidade do projeto. Em discussão, o parecer. Não há oradores inscritos.
Encerra-se a  discussão. Em  votação. Os  Deputados que  o aprovam permaneçam como se
encontram. (- Pausa.) Aprovado. Arquive-se o projeto.
 Parecer da Comissão de Justiça sobre o Projeto de Lei nº 698/96, do Deputado Geraldo
Nascimento, que  dispõe sobre  a gratuidade  do ensino  em todos os níveis. O parecer
conclui pela inconstitucionalidade do projeto. Sobre a mesa, requerimento do Deputado
Geraldo  Nascimento,  em  que  solicita  a  retirada  de  tramitação  do  projeto.  A
Presidência defere  o requerimento,  de conformidade com o inciso VIII do art. 244 do
Regimento Interno. Arquive-se o projeto.
                                   Questão de Ordem
 O Deputado  Gilmar Machado  - Sr.  Presidente, durante  o ano  passado, foram feitos
alguns requerimentos  solicitando que  trouxéssemos ao  Plenário o assunto relativo à
Companhia Vale  do Rio  Doce. Precisamos  discutir e  debater o  assunto, fazendo  um
manifesto da  Assembléia Legislativa.  Até o  momento, isso  não ocorreu.  Já estamos
muito próximos  do lançamento  do edital.  Assim,  solicitamos  à  Mesa  que  discuta
rapidamente o  assunto, marque  uma data  e cumpra  o que  já foi  votado, através de
vários requerimentos.  O primeiro  foi feito  pelo Deputado  Ibrahim  Jacob.  Depois,
vários outros  Deputados pediram  a mesma coisa, inclusive V. Exa. Então, gostaríamos
de ter,  na reunião  de amanhã,  uma resposta  a essa  solicitação, com a marcação da



data, cumprindo o que já foi determinado anteriormente.
 Ao mesmo  tempo, solicitamos  uma resposta  a uma questão de ordem que formulamos na
semana passada, pedindo informações sobre a modificação do inciso VIII do art. 196 da
Constituição do  Estado, que  tinha sido  declarada  inconstitucional  pelo  Supremo.
Então, solicitamos  à Mesa  que agilize  as questões  de ordem, para que possamos dar
andamento tanto  à questão  do inciso  VIII do  art. 196  da Constituição  do Estado,
quanto à da Companhia Vale do Rio Doce.
 O Sr.  Presidente -  A Presidência informa ao ilustre Deputado que, sobre a primeira
questão, a  Mesa já  se posicionou.  Oportunamente, informaremos  a todos,  de  forma
detalhada, a  decisão da Mesa. É interesse desta agilizar a discussão sobre a Vale do
Rio Doce.
 Quanto à segunda questão de ordem levantada por V. Exa., a Presidência informa que o
estudo já  foi encaminhado. Solicitamos parecer à Procuradoria da Casa e, assim que o
tivermos em mãos, iremos fornecê-lo a V. Exa.
                               Votação de Requerimentos
 O Sr.  Presidente -  Requerimento do  Deputado Raul  Lima Neto, em que solicita seja
enviado ofício  ao Presidente  da República,  solicitando  providências  relativas  à
liberação de recursos emergenciais para o Município de Lassance, em razão da Portaria
nº 4,  de 28/1/97,  da Secretaria  Especial de  Políticas Regionais, do Ministério do
Planejamento e  Orçamento, publicada  no "Diário  Oficial" em  30/1/97, na  qual  foi
reconhecida a  situação de  emergência no  referido município, em virtude de intensas
precipitações pluviométricas  e inundações.  Em votação, o requerimento. Os Deputados
que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Oficie-se.
                                       2ª Fase
 O Sr.  Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª
Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.
                              Palavras do Sr. Presidente
 A Presidência  informa que  fez retirar  da pauta  da reunião a Proposta de Emenda à
Constituição nº  10/95 e o Projeto de Lei nº 770/96, em decorrência de sua apreciação
na reunião extraordinária de hoje, pela manhã.
                          Discussão e Votação de Proposições
 O Sr.  Presidente - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 778/96, do Deputado
Miguel Martini  (ex-Projeto de  Lei nº  1.620/93, do  ex-Deputado João  Batista), que
disciplina as reclamações relativas à prestação de serviços públicos, a que se refere
o §  4º do  art. 40  da Constituição  Estadual. A  Comissão de  Justiça conclui  pela
constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 3, que apresenta. A Comissão de
Administração Pública opina pela sua aprovação com as Emendas nºs 1 a 3, apresentadas
pela Comissão de Justiça. A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela sua aprovação
com as  Emendas nºs  1 e  3, da  Comissão de Justiça, e 2, que apresenta, na forma da
Subemenda nº  1. Em  discussão, o  projeto. Não  há oradores  inscritos. Encerra-se a
discussão. Em  votação,  o  projeto,  salvo  emendas.  Os  Deputados  que  o  aprovam
permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Em votação, as Emendas nºs 1 e 3 e
a Subemenda  nº 1  à Emenda  nº 2, que receberam parecer pela aprovação. Os Deputados
que as  aprovam permaneçam  como se  encontram. (- Pausa.) Aprovadas. Fica, portanto,
aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 778/96 com as Emendas nºs 1, 2 na forma da
Subemenda nº 1, e 3. À Comissão de Administração Pública.
 Discussão, em  2º turno,  do Projeto  de Lei  nº 55/95, do Deputado Jorge Eduardo de
Oliveira,  que  dispõe  sobre  a  gestão  de  equipamentos  hospitalares,  acrescenta
dispositivo à  Lei nº  10.359, de  28/12/90, e  dá outras providências. A Comissão de
Fiscalização Financeira  opina pela  aprovação do  projeto na  forma do vencido em 1º
turno. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a discussão. Em
votação, o  projeto. Os  Deputados que  o aprovam  permaneçam como  se encontram.  (-
Pausa.) Aprovado. Fica, portanto, aprovado, em 2º turno, o Projeto de Lei nº 55/95 na
forma do vencido em 1º turno. À Comissão de Redação.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Esgotada a  matéria constante  na pauta  e não havendo oradores
inscritos para  o Grande  Expediente, a  Presidência encerra a reunião, convocando os
Deputados para  as extraordinárias de logo mais, às 20 horas, e de amanhã, dia 27, às
9 horas,  nos termos  dos editais  de convocação,  e para a ordinária deliberativa de
amanhã, às  14 horas,  com a  seguinte ordem  do dia: (- A ordem do dia anunciada é a
publicada na edição anterior.). Levanta-se a reunião.
 ATA DA 167ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 26 DE FEVEREIRO DE
                                        1997
                       Presidência do Deputado Cleuber Carneiro
 SUMÁRIO: COMPARECIMENTO  - ABERTURA  - 1ª  PARTE: Ata  - 2ª  PARTE (ORDEM  DO  DIA):
Palavras do  Sr. Presidente  - Discussão  e Votação  de Proposições: Discussão, em 1º
turno, do  Projeto de  Lei nº  865/96; aprovação  na  forma  do  Substitutivo  nº  1;
prejudicialidade das Emendas nºs 1 a 8 - Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº
271/95; aprovação  na forma  do vencido  em 1º  turno -  Discussão, em  2º turno,  do



Projeto de Lei nº 668/96; aprovação - ENCERRAMENTO.
                                    COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Cleuber Carneiro  - Francisco  Ramalho -  Geraldo  Rezende  -  Ivo  José  -  Marcelo
Gonçalves -  Dilzon Melo  - Maria  Olívia -  Adelmo Carneiro  Leão -  Aílton Vilela -
Ajalmar Silva  - Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior - Álvaro Antônio -
Ambrósio Pinto  - Anderson  Adauto -  Anivaldo Coelho  - Antônio  Andrade  -  Antônio
Roberto -  Arnaldo Canarinho  - Arnaldo  Penna - Bilac Pinto - Carlos Pimenta - Dimas
Rodrigues -  Dinis Pinheiro  - Djalma  Diniz -  Durval Ângelo - Elbe Brandão - Ermano
Batista -  Geraldo Nascimento  - Geraldo  Santanna -  Gil Pereira  - Gilmar Machado -
Glycon Terra  Pinto -  Hely Tarqüínio - Ibrahim Jacob - Ivair Nogueira - João Leite -
Jorge Eduardo de Oliveira - José Bonifácio - José Henrique - José Maria Barros - José
Militão - Kemil Kumaira - Leonídio Bouças - Marco Régis - Maria José Haueisen - Mauri
Torres -  Miguel Martini  - Paulo  Pettersen -  Paulo Piau - Péricles Ferreira - Raul
Lima Neto  - Roberto  Amaral -  Ronaldo Vasconcellos  - Sebastião  Costa -  Sebastião
Helvécio -  Sebastião Navarro  Vieira -  Simão  Pedro  Toledo  -  Toninho  Zeitune  -
Wanderley Ávila - Wilson Pires - Wilson Trópia.
                                       ABERTURA
 O  Sr.   Presidente  (Deputado   Cleuber  Carneiro)   -  Às  20h15min,  a  lista  de
comparecimento registra  a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião.
Sob a  proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com
a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                                       1ª PARTE
                                         Ata
 - O  Deputado Ivo José, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior,
que é aprovada sem restrições.
                               2ª PARTE (ORDEM DO DIA)
 O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª
Parte da reunião, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.
                              Palavras do Sr. Presidente
 A Presidência  informa ao Plenário que faz retirar da pauta da reunião a Proposta de
Emenda à  Constituição nº  10/95 e  o Projeto  de Lei  nº 770/96,  em virtude  de sua
apreciação na reunião extraordinária realizada hoje pela manhã.
                          Discussão e Votação de Proposições
 O Sr.  Presidente - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 865/96, da Comissão
de Agropecuária  e Política  Rural, que  dispõe sobre a ocupação, o uso, o manejo e a
conservação do  solo agrícola e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui
pela constitucionalidade  do projeto  com as  Emendas nºs  1 a  8, que  apresenta.  A
Comissão de  Agropecuária e  Política Rural  opina por  sua  aprovação  na  forma  do
Substitutivo nº  1, que  apresenta, ficando  prejudicadas as  Emendas nºs  1 a  8, da
Comissão de  Justiça. As  Comissões de  Meio Ambiente  e de  Fiscalização  Financeira
opinam pela  aprovação do  projeto na  forma do  Substitutivo nº  1, apresentado pela
Comissão de  Agropecuária e  Política Rural. Em discussão, o projeto. Não há oradores
inscritos. Encerra-se  a discussão. Em votação, o Substitutivo nº 1. Os Deputados que
o aprovam  permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Aprovado o Substitutivo
nº 1, ficam prejudicadas as Emendas nºs 1 a 8. Fica, portanto, aprovado, em 1º turno,
o Projeto  de Lei nº 865/96 na forma do Substitutivo nº 1. À Comissão de Fiscalização
Financeira.
 Discussão, em  2º turno,  do Projeto  de Lei  nº 271/95, do Deputado Geraldo Rezende
(ex-Projeto de  Lei nº  1.989/94), que dispõe sobre a obrigatoriedade de se incluir a
matéria Orientação  Sexual nas 5ªs e 6ªs séries do ensino fundamental, nos currículos
das escolas  estaduais. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do
projeto na  forma do  vencido em  1º turno.  Em discussão, o projeto. Não há oradores
inscritos. Encerra-se  a discussão. Em votação, o projeto. Os Deputados que o aprovam
permaneçam como  se encontram.  (- Pausa.)  Aprovado. Fica, portanto, aprovado, em 2º
turno, o  Projeto de  Lei nº  271/95 na  forma do  vencido em 1º turno. À Comissão de
Redação.
 Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 668/96, do Deputado Dinis Pinheiro, que
institui o  Programa Mineiro  de Informação  e Apoio  ao Consumidor.  A  Comissão  de
Fiscalização Financeira  opina pela  aprovação do  projeto. Em  discussão, o projeto.
Encerra-se a  discussão. Em votação, o projeto. Os Deputados que o aprovam permaneçam
como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. À Comissão de Redação.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Cumprido o  objetivo da  convocação, a  Presidência  encerra  a
reunião, convocando os Deputados para a extraordinária de amanhã, dia 27, às 9 horas,
nos termos do edital de convocação, e para a ordinária deliberativa também de amanhã,
às 14 horas, com a ordem do dia já anunciada. Levanta-se a reunião.
ATA DA REUNIÃO PREPARATÓRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A PROPOSTA
DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 26/96



Às quatorze  horas e  quinze minutos  do dia  seis de  novembro de  mil novecentos  e
noventa e  seis, comparecem  na Sala  das Comissões  os Deputados Simão Pedro Toledo,
Maria Olívia,  Anderson Adauto,  Alencar da  Silveira  Júnior,  Dilzon  Melo,  Álvaro
Antônio, Ronaldo  Vasconcellos, Aílton  Vilela e  Arnaldo Penna  (substituindo estes,
respectivamente, aos  Deputados  João  Leite  e  Miguel  Martini,  por  indicação  da
Liderança do  PSDB). Havendo número regimental, o Presidente "ad hoc", Deputado Simão
Pedro Toledo,  declara aberta a reunião e informa que ela tem por finalidade eleger o
Presidente e  o Vice-Presidente,  designar o  relator  e,  se  possível,  apreciar  o
parecer. A  seguir, determina  a distribuição  das cédulas  de votação  e  convida  o
Deputado Dilzon  Melo para  atuar como escrutinador. Apurados os votos, são eleitos o
Deputado Simão  Pedro Toledo  para Presidente,  com sete  votos, e  a Deputada  Maria
Olívia para  Vice-Presidente, com  oito votos.  O Presidente "ad hoc" empossa a Vice-
Presidente eleita,  que, assumindo  a direção  dos trabalhos,  empossa  o  Presidente
eleito. O  Deputado Simão  Pedro Toledo agradece a confiança que lhe foi depositada e
designa como  relator da  matéria o  Deputado  Ronaldo  Vasconcellos,  que  apresenta
parecer concluindo  pela aprovação da matéria. Em seguida, a Presidência passa à fase
de discussão,  que conta  com a  participação dos  Deputados Anderson Adauto, Ronaldo
Vasconcellos e  Dilzon Melo,  os quais  manifestam suas  opiniões sobre a proposição,
conforme fica registrado nas notas taquigráficas. Encerrada a discussão, o Presidente
passa à  fase de  votação, oportunidade em que o parecer é aprovado, com sete votos a
favor e  um contra,  do Deputado  Anderson Adauto.  Encerrada essa fase, o Presidente
determina a  lavratura da ata dos trabalhos e suspende a reunião por 15 minutos, para
a sua  elaboração. Havendo  "quorum", a  Presidência declara  reaberta  a  reunião  e
solicita ao  Deputado Ronaldo  Vasconcellos que proceda à leitura da ata, que, lida e
aprovada, é  subscrita pelos membros da Comissão. Cumprida a finalidade da reunião, o
Presidente agradece  a participação  dos Deputados,  determina a  lavratura da  ata e
encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 6 de novembro de 1996.
 Simão Pedro  Toledo, Presidente  - Maria  Olívia -  Anderson  Adauto  -  Alencar  da
Silveira Júnior  - Dilzon  Melo -  Álvaro Antônio  - Ronaldo  Vasconcellos  -  Aílton
Vilela- Arnaldo Penna.

                                       MATÉRIA VOTADA
        ----------------------------------------------------------------------------

             MATÉRIA APROVADA NA 168ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA, EM 27/2/97
 Em 2º  turno: Projetos  de Lei  nºs 654/96,  do Deputado  João Leite;  e 708/96,  do
Deputado Gil Pereira.
         MATÉRIA APROVADA NA 226ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, EM 27/2/97
 Em 1º  turno: Projeto  de Lei  nº 952/96,  do Deputado  Arnaldo Penna,  na forma  do
Substitutivo nº 1.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------
                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 26/2/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93, e de conformidade com as estruturas estabelecidas pelas
Deliberações da  Mesa nºs  1.294, 1.339,  1.367 e  1.369, de  1996, e 1.391, de 1997,
assinou os  seguintes atos  relativos a cargos em comissão e de recrutamento amplo do
Grupo Específico  de Apoio  às Atividades  de Representação  Político-Parlamentar  da
mesma Secretaria:
                        Gabinete do Deputado Antônio Roberto
 exonerando Fernando  Teodoro de  Carvalho Lamounier  do cargo  de  Auxiliar  Técnico
Executivo, padrão AL-34;
 exonerando Marcos  Antônio Simon  do cargo  de Técnico Executivo de Gabinete, padrão
AL-39;
 nomeando Fernando Teodoro de Carvalho Lamounier para o cargo de Técnico Executivo de
Gabinete, padrão AL-39.
                        Gabinete do Deputado Dimas Rodrigues
 exonerando Patrícia  Melo Franco  Antunes do  cargo de Atendente de Gabinete, padrão
AL-05;
 exonerando Rony de Sousa Barbosa do cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-18;
 nomeando Inês Maria Malta Cardoso para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão AL-
18;



 nomeando Rony de Sousa Barbosa para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.
                          Gabinete do Deputado Djalma Diniz
 exonerando Pedro Ferreira de Paula do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;
 nomeando José Mariano de Melo para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05.
                          Gabinete do Deputado Gil Pereira
 exonerando Inês  Maria Malta  Cardoso do cargo de Auxiliar Técnico Executivo, padrão
AL-34.
                          Gabinete da Deputada Maria Olívia
 nomeando Luciano  Caetano Couto  para o  cargo de  Assistente Técnico  de  Gabinete,
padrão AL-29.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90, 5.090,  de 29/12/90, 5.132, de 31/5/93, 5.134, de 10/9/93, e de conformidade
com as  Deliberações da  Mesa nºs  970, de  14/9/93, 1.225,  de 14/6/95,  e 1.390, de
17/2/97, assinou o seguinte ato:
 dispensando, a partir de 27/2/97, Maria Beatriz de Melo Aguiar da Função Gratificada
de Nível Superior - FGS -, com exercício na Secretaria de Administração Financeira.
 Nos termos do art. 80, VI, da Resolução nº 5.065, de 1990, assinou o seguinte ato:
 nomeando os  servidores Sueli  Barbosa de  Abreu, Patrus  Ananias de  Souza, Cláudia
Sampaio Costa,  Maria Coeli Simões Pires e Maria Ângela de Sousa Oliveira para, sob a
presidência da  primeira, comporem o Conselho Consultivo da Escola do Legislativo, de
que trata a Deliberação da Mesa nº 1.284, de 1996.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90, 5.090, de 17/12/90, observado o art. 5º da Resolução nº 5.132, de 31/5/93, e
tendo em  vista o  disposto na alínea "c" do inciso III do art. 36 da Constituição do
Estado de Minas Gerais, assinou os seguintes atos:
 aposentando, a  pedido, com proventos proporcionais ao tempo de serviço, a partir de
6/2/97, a  servidora Cristina  Angélica Resende  de Oliveira,  ocupante do  cargo  de
Técnico de Apoio às Atividades da Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria;
 aposentando, a  pedido, com proventos proporcionais ao tempo de serviço, a partir de
6/2/97, a  servidora Dulce  Maria Campas  de Faria,  ocupante do  cargo de Técnico de
Apoio às  Atividades da  Secretaria -  Redator-Revisor, do  Quadro de  Pessoal  desta
Secretaria.
 Nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de 4/5/83, c/c as Resoluções nºs 5.086, de
31/8/90, 5.090, de 17/12/90, observado o art. 5º da Resolução nº 5.132, de 31/5/93, e
tendo em  vista o  disposto na alínea "a" do inciso III do art. 36 da Constituição do
Estado de Minas Gerais, assinou o seguinte ato:
 aposentando, a  pedido, com  proventos integrais,  a partir  de 6/2/97,  o  servidor
Humberto Coura  Cenachi, ocupante  do cargo  de Técnico  de Apoio  às  Atividades  da
Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.
 Nos termos da Resolução nº 5.100, de 29/6/91, assinou os seguintes atos:
 nomeando Audenor  Sacramento Hayne  para o cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Atendente  de Gabinete,  padrão AL-05,  do Quadro  de Pessoal  da Secretaria desta
Assembléia Legislativa;
 nomeando Augusta  Murta Kangussu para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Atendente de  Gabinete, padrão  AL-05, do  Quadro  de  Pessoal  da  Secretaria  desta
Assembléia Legislativa;
 nomeando Darlene  Luz Souza  para o  cargo em  comissão e  de recrutamento  amplo de
Atendente de  Gabinete, padrão  AL-05, do  Quadro  de  Pessoal  da  Secretaria  desta
Assembléia Legislativa;
 nomeando Eliana Marques da Costa para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Auxiliar de  Gabinete, padrão  AL-13,  do  Quadro  de  Pessoal  da  Secretaria  desta
Assembléia Legislativa;
 nomeando Joel  da Cruz  Soares para  o cargo  em comissão e de recrutamento amplo de
Atendente de  Gabinete, padrão  AL-05, do  Quadro  de  Pessoal  da  Secretaria  desta
Assembléia Legislativa;
 nomeando Maria  Rosângela Silveira  Peret para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de  Serviços de  Gabinete, padrão  AL-10, do  Quadro de Pessoal da
Secretaria desta Assembléia Legislativa.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  que consolida as normas do
Regulamento Geral  da Secretaria desta Assembléia Legislativa, c/c as Leis nºs 9.384,
de 18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434,
de 9/4/90,  845, de 11/3/93, 982, de 29/9/93, 1.360, de 17/12/96, e 1.389, de 6/2/97,
e a Resolução nº 5.105, de 26/9/91, assinou o seguinte ato relativo a cargo do Quadro
de Pessoal da mesma Secretaria:
 nomeando Djalma  Drumond Silva   para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Chefe de  Gabinete, padrão  S-02, código  AL-DAS-1-05, do  Quadro de Pessoal da mesma
Secretaria, com  exercício no  gabinete  do  Deputado  Wanderley  Ávila,  Relator  da
Comissão de Revisão Constitucional.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  que consolida as normas do



Regulamento Geral  da Secretaria desta Assembléia Legislativa, c/c as Leis nºs 9.384,
de 18/12/86, 9.437, de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da    Mesa nºs
400, de  22/11/89, 434,  de 9/4/90,  845, de  11/3/93, 1.189,  de 22/2/95,  1.360, de
17/12/96, e  1.389, de  6/2/97, e  a Resolução  nº  5.105,  de  26/9/91,  assinou  os
seguintes atos relativos a cargos do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:
 exonerando   Nílson Antônio  Dias Godinho   do  cargo em  comissão e de recrutamento
amplo de  Assistente Administrativo,  padrão AL-20, código AL-EX-01, com exercício no
gabinete da Liderança do PL;
 nomeando Elizabeth  Neves de  C. Xavier   para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do  Quadro  de
Pessoal da mesma Secretaria;
 nomeando Flávia  Antunes de  Carvalho   para o  cargo em  comissão e de recrutamento
amplo de  Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do  Quadro  de
Pessoal da  mesma Secretaria,  com exercício no gabinete do Deputado Wanderley Ávila,
Relator da Comissão de Revisão Constitucional;
 nomeando Janaína  Campos de  Siqueira e  Oliveira   para o  cargo em  comissão e  de
recrutamento amplo  de Assistente  Administrativo, padrão  AL-20, código AL-EX-01, do
Quadro de Pessoal da mesma Secretaria.
                                  AVISO DE LICITAÇÃO
                         Resultado de Julgamento de Licitação
 Convite  nº  9/97  -  Objeto:  contratação  de  empresa  para  ministrar  cursos  de
informática. Licitante vencedora: A & C Informática Ltda.
                                 EXTRATO DE CONVÊNIO
Termos de Convênio que entre si celebram a Assembléia Legislativa do Estado de Minas
 Gerais e as Entidades abaixo discriminadas, cujo objeto é a concessão de subvenção
                      social e auxílio para despesa de capital
Convênio Nº 02697 - Valor: R$2.242,10.
Entidade: Casa Amizade Uba - Uba.
Deputado: Ibrahim Jacob.

                                           ERRATA
        ----------------------------------------------------------------------------

                      PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 31/97
 Na publicação  da matéria  em epígrafe, verificada na edição de 27/2/97, pág. 37, na
col. 1,  no art.  1º, na  redação proposta  para o  art. 78, após o "caput" e o § 1º,
suprima-se o seguinte:
 "I -".
 E, na redação proposta para o art. 79, após o "caput", suprima-se o seguinte:
 "I -".


	Diário do Legislativo de 28/02/97

